

揭秘中央巡视组: 听街谈巷议掌握地方实情

1 “火眼金睛”+抗压能力

中央巡视组以巡视稽查省部级“高官”为主。重担之下,谁有资格担任巡视组组长?

中央巡视制度可追溯到1996年十四届中纪委六次全会的“选派部级干部到地方和部门巡视”。2003年,中央巡视制度正式启动。

2009年出台的《中国共产党巡视工作条例(试行)》(以下简称《巡视条例》),进一步明确了中央巡视组的巡视范围:省、自治区、直辖市党委,同级政府党组领导班子及其

成员,人大常委会、政协委员会党组领导班子及成员。

因为监督的是党政“一把手”等地方高官,所以对巡视员特别是巡视组组长,提出了高要求,必须具备“火眼金睛”和抗压能力。十年来,巡视组组长多由具有丰富党务工作经验、组织工作经验的干部出任,而且是级别很高,一般是正部

级领导。

上个月,中纪委改革了巡视组组长的任命模式。从原来的终身制,改为“一次一授权”,也就是根据每次巡视的特点,选任负责人。

对此,中央政治局常委、中央巡视工作领导小组组长王岐山表示,摘掉“铁帽子”旨在“打造一支作风过硬的巡视队伍”。

“现在10个中央巡视组的工作已全面展开。”有人说,巡视好比“千里眼”“顺风耳”,我看这个比喻非常恰当,对于中央巡视组的作用,中纪委原副书记干以胜作出如上评价。中央巡视组怎样担任党中央的“千里眼”和“顺风耳”?如何才能既“找到老虎”,又“抓到苍蝇”?

巡视组工作程序

巡视前,巡视组了解被巡视地区、单位有关情况,制定巡视工作方案。

巡视组进驻后,通报巡视工作的计划,说明巡视目的和任务。

通过当地新闻媒体公布巡视的时间安排及巡视组联系方式等。

开展巡视工作,主要工作方式:听取工作汇报;个别谈话;民主测评、问卷调查;受理来信、来电、来访;走访调研下属单位等。

巡视期间,及时汇报:严重违纪违法的问题;违反民主集中制原则,严重影响工作问题;干部群众反映强烈的重大事项等。

巡视结束,巡视组写巡视报告,并向被巡视地区、单位反馈,提出改进意见。

被巡视地区、单位制定整改方案并在报送后12个月内报送整改情况报告。

巡视组回访了解整改情况。

2 先见领导,再公布联系方式

巡视组到达地方后的具体工作鲜见于报端,巡视地方如何打响第一枪?

目前,分赴江西、贵州、重庆的巡视组和进驻中粮的巡视组,都公布了联系方式,甚至公布了手机号。

这是遵循《巡视条例》的要求。中央巡视组到地方后,第一件事是“打招呼”,与当地副省级以上干部、组织部和纪委领导,召开见面会;第二件事就是“接地气”,通过

当地主要新闻媒体,公布巡视监督范围、时间安排、联系方式。

之后,中央巡视组的具体工作进展鲜见于报端。“不张扬、不违纪、不违法、不引起社会轰动、不影响地方工作”,此系巡视组的原则。但得知中央巡视组抵达消息后,一些地区曾出现排队等待接访的场

景。

2011年4月初,中央第四巡视组抵达上海后,尽管驻地门口明显位置立有信箱,供群众投递反映问题的资料,但大量群众仍选择跟中央巡视员直接对话。巡视组采取了“号牌预约”方式,先排队领取登记表,递交材料,再敲定会面时间。

3 听街谈巷议,找个人谈话

中央巡视组在地方一般停留两到三个月。如何在90天里掌握地方实情?

《巡视条例》赋予了巡视组9大权限,除了大范围接访,还包括民主测评;到下属单位走访调研;与领导和群众个别谈话。

原中央第二巡视组组长祁培文说,“个别谈话”是巡视组最重要、最基本的工作方式。该巡视组曾在《巡视工作要点》中说,以“个别谈话”为主,源于“大家在一起,顾虑较多,很

难讲出心里话,更不愿意涉及对某位领导同志的具体评价”。

巡视期内,“个别谈话”对象少则一二百人,多则三四百人。“个别谈话”遵循“层次”,第一层是副省级以上领导,除分管工作,个人家庭情况如子女、爱人的职业、收入,都要涉及;第二层是局级干部,谈话重点侧重于“对省委和省委领导

的意见”。此外,还会根据需求,找退休干部、企业领导、人大政协干部,以及群众,逐个面谈。

此外,街谈巷议也是中央巡视组的重点。《巡视工作要点》中说,群众议论的焦点,折射出“领导干部八小时以外的活动真相”,“这些议论提供了较有价值的信息,并在后来巡视中得到证实。”

4 谈话发现陈良宇案线索

“个别谈话”的技巧有哪些?如何从中发现贪腐线索?

在祁培文看来,“个别谈话”有技巧,“要说硬话,不说软话,不说错话,不说过头的话、没有根据的话、模棱两可的话。”而且还要有听话外音的本事。他就从话外音中,发现了天津市原检察院检察长李宝金的贪腐线索。

祁培文回忆,李宝金跟巡视组说“来天津你们想办什么事就找

我,市长办不了的事,我都可以办”。这句“承诺”,在巡视员的脑子里画下了问号。一位与李相熟的企业老板向巡视组解读,“你不给他办,他就办你。即利用查案的职权,抓你的小辫子。”调查随即展开,李宝金为数家企业牟取利益、挪用巨额公款等案情浮出水面。

干以胜说,近年来查处的上海

市原市委书记陈良宇案、太原市原市委书记侯伍杰案等,都是中央巡视组通过个别谈话等渠道,发现了线索。

据中纪委通报的数据,自2003年至今,中央巡视组每年都会发现大量线索。如2009年,中央巡视组先后查获了黄瑶、宋勇等高官贪腐线索。 据《新京报》

调查显示:长期“头痛”极易诱发痴呆、脑梗 头痛病不再难治 找对方法是关键

5月24日至6月10日全国头痛病学术交流会南京开幕,专家会诊名额有限,请及时预约

很多患者抱怨头痛、偏头痛比较难治。但远大头痛病研究院专家表示,如果方法得当,这种疾病是可以治疗的。据了解,5月24日至6月10日全国头痛病学术交流会将在南京开幕,相关领域的众多专家将齐聚一堂,届时,将把治疗头痛的最新技术带到南京,并且举行大型会诊活动,为南京百姓把脉健康。有头痛、偏头痛的市民可通过025-86333766预约专家会诊。

【关注】

头痛、偏头痛会增加心脏病及中风风险

头痛非小事,美国一项研究发现,头痛、偏头痛会增加女性患者心脏病和卒中危险。美国神经病学学会公布的这项新研究对近3万名妇女进行了研究,这些参试女性中有近1500人患有偏头痛。研究期结

束时,共发现1030例心脑血管疾病。结果发现,深受偏头痛折磨的妇女比无此症状的女性患卒中和心脏病危险高3倍。另一项研究发现,偏头痛患者患中风的危险是一般人的两倍。如果她们再服用避孕药,那风险将增加八倍。一般认为偏头痛有时会减少流至脑部的血液,从而增加中风的危险。

【典型案例】

20年头痛不重视,最终出现血管性痴呆

一直觉得头痛是小事,陈先生20年来从未认真治疗。没想到后来病情恶化,等他意识到要治疗时,已找不到有效的方法。“低头做事不出几分钟就会脖子痛,接着就是头痛,头被太阳直晒后也会痛得受不了。”因为治疗效果不佳,陈先生也不愿四处求医了,每次发作他就靠止痛药缓解。没

想到最近病情加重,除了头痛,还出现肢体麻木、耳鸣等症状。这时,陈先生意识到要赶紧治疗,不过到医院检查时已出现早期的血管性痴呆了。

治疗后半年多头痛未发作

辗转多地,虽然求医效果不佳,但陈先生并未放弃治疗。一次偶然机会他得知单位有个同事跟他有类似问题,但今年年初却已经在远大头痛病研究院治好了。“听到这消息,我很激动,感觉又有希望了。”陈先生赶到远大头痛病研究院,通过脑部全套数字化检查分析,医生发现陈先生的头痛是因为多年前车祸而导致的血管性头痛。通常这种情况西医并无有效治疗方法,只能采用“ATP神经元修复术”进行治疗。整套康复体系治疗完后,陈先生原来一个星期发作一次的头痛病到现在已经有半年多没有再头痛过了。

【技术解读】

“ATP神经元修复术”为何能解决顽固性头痛?专家介绍,这项技术能直达病患组织神经层,快速消肿止痛,斩断头痛根源;可迅速消除紧张或压迫性、恶性、跳扯痛等症状。同时,这种疗法还能激活脑神经细胞基因促使神经元再生,并促进受损神经和血管部位血液循环神经元修复等功效;可彻底修复神经元及其周围软组织,恢复其正常生理功能。其针对十年以上的长期顽固头痛、外伤性遗留的头痛、天气变化时头痛、过度疲劳后头痛,都有独特疗效。

活动信息:预约全国著名头痛病专家

时间:5月24日至6月10日。专家会诊期间:1、免专家挂号费;2、脑部全套检查体系优惠50%;3、“ATP神经元修复术”优惠20%。专家预约咨询电话:025-86333766

延安城管野蛮执法 又是“临时工”干的?

5月31日下午,在延安市杨家岭附近,延安城管队员在执法过程中与商户发生撕扯现象。商户称有城管执法人员双脚跳起猛踩倒地商户,有城管队员身上散发着浓浓的酒气。

6月3日下午,记者来到了事发商户“美利达自行车行”。据一名店员描述,当日他们店总共被暂扣5辆自行车,老板跟城管人员交涉的过程中被打倒在地,之后竟然有一名很胖的城管队员,双脚跳起猛踩他们老板的头。而刘姓老板回忆,当时未见有城管队员向其出示任何工作证件。他十分确认地说道,城管人员中有一个秃头的,当时浑身都是酒气。

延安市公安局微博6月4日发布消息称:网曝延安城管暴力“执法”事件发生后,延安市公安局宝塔分局迅速成立专案组,已全面对此案进行调查核实。

对于5月31日执法当中的所有相关人员,一律予以停职、待岗调查,包括监察支队分管副支队长高丹(当日未参与执法)、凤凰大队大队长赵振刚(当日参与执法,正式编制)、副大队长李志成(参与当日执法,正式编制)、中队长张琦(视频中光头男子,参与当日执法,正式编制),还包括当日参与执法的另外4名临时聘用人员(视频中黄衣女子及双脚跳起踩踏商户男子均为无正式编制人员)。 综合

京港澳高速 56车相撞95人被困

记者从河南省驻马店市消防部门获悉,6月4日,京港澳高速驻马店段发生多起交通事故,共16处事故现场,56车相撞,95人被困。13时许,被困的95名人员已经全部救出,目前伤亡情况正在统计。

4日上午7时左右,京港澳高速K839东幅(驻马店段遂平县至西平县境内)发生多起交通事故,受事故影响,京港澳高速驻马店、遂平、西平向北禁上。

11时许,在现场指挥车辆分流的驻马店高速民警邓建军说,凌晨大雾导致车祸,有的车辆追尾,有的相撞,车辆拥堵几公里。在现场参与救援的消防人员告诉记者,事故路段共有16处事故现场,56辆车相撞,95人被困,“其中有一处12辆车连环相撞。”

据介绍,驻马店市、西平县、遂平县三地120参与救治被困伤员。驻马店市120急救人员告诉记者,目前他们抢救了十几名伤员,有一人抢救无效死亡,其他两地伤亡情况尚在统计中。 综合

雷达罩被撞扁 国航一航班返航

6月4日,有网友称,国航成都飞广州CA4307航班,起飞40分钟后,雷达罩被外物撞击导致飞机返航。从网友所发图片中明显可以看到,飞机的机载雷达罩撞凹进去一块。

经与国航方面核实,国航CA4307航班确因故返航,目前正在调查返航原因,尚不清楚是否因雷达罩被撞击所致,国航目前已经安排其他飞机执行该航班任务,飞机上旅客安然无恙。 综合